

## “五位一体”助扶贫

# 新县着力拓展农民增收渠道

**信阳消息** (记者 唐 车) 日前,新县进一步拓展农民增收渠道,加快农民脱贫致富步伐,构建了“政府+金融+保险+公司+农户”五位一体产业扶贫新模式。

近日,该县在八里畝镇南冲村举行了“五位一体”金融扶贫签约仪式。农开扶贫办、中原农业保险公司、该县农村商业银行、八里畝镇人民政府、新林玉露公司相关负责人参加签约仪式。仪式上,20户贫困户与新

林玉露公司现场签订了合作协议。此次签约,是经贫困户本人申请,农村商业银行向符合条件的贫困户发放5万元贷款,贷款为基准利率,由政府每季度贴息一次。贫困户以5万元贷款入股新林公司,采取“参股分红”或“参股分红+劳务收入”形式,贫困户每年可获得4000元保底分红。

陡山河乡也在通过广泛宣传、积极施策,严格按照“五位一体”金融扶贫企业准入条件,切

实选准、选好有主动意愿、诚实守信、发挥带贫作用的涉农企业。目前,该县万禾生态农业有限公司正在办理审批手续,与德龙玩具、金星公司等4家企业也正在接洽。新集镇对符合条件的50户贫困户及5家企业进行摸底核查申报;坚持严格标准,筛选企业。目前,鸿升惠民种养殖农民专业合作社、尚达能源科技有限公司各申报“金燕扶贫贷款”100万元,分别带动贫困户20户。

### 县区 传真

## 商城县长竹园乡 铺就成功人士“回乡创业”路

**信阳消息** (李汝锋)为充分发挥长竹园乡外出创业成功人士信息灵通、创业有成等优势,该乡党委政府多方谋划,积极引导外出创业成功人士支持家乡建设。

该乡对外务工人员中的创业成功人士登记造册,建立了10多人的外出成功人士信息储备库,加强与他们的沟通和联系。通过节日期间叙亲情话家常,提高他们对家乡投资的热度。同产业集聚区等招商平台积极对接,为成功人士回乡创业提供电力、供水、土地、税费等“一条龙”服务,让他们无后顾之忧的撸起袖子加油干。通过网络媒体、口口相传等形式树立外出创业成功人士支持家乡经济建设的先进典型,以点带面,形成示范效应,影响和带动更多外出创业成功人士积极投身家乡经济建设。

## 光山县南向店乡 春季茶园管理确保增产增收

**信阳消息** (胡 军)眼下,正是春茶生长的的关键时节,为争取今年茶叶增产增效、促农增收,光山县南向店乡党委、政府高度重视,抢抓时机,组织茶农对茶园进行有效管理,确保茶叶产业健康发展。

根据茶叶管理的技术要领,及时督促茶农组织工人对冬天受冻枯死的枝条进行修剪,并认真做好树形树貌的修饰。春肥是当年增产的关键,施春肥必须因地制宜,适时进行。组织茶农对不同地势、不同品种的茶园进行分析,邀请专业技术人员对施肥工作进行指导,确保肥料能发挥最好的效果。组织茶农对集中成片的茶园进行集中灌溉、均匀灌溉,使茶树吸收充分的水量,茁壮成长。同时积极完善供水设施,全力做好山地茶园的灌溉工作。

## 百花竞放迎春来



2月26日,淮滨县北城花卉种植园里,各种花卉竞相开放,万紫千红。各色植物生机勃勃,绿意盎然,好似在欢迎春姑娘的到来。图为种植园里的各色花草植物。

王长江 邱彦文 摄

